

朱克伯格斥馬斯克「拖字訣」 格鬥或告吹

香港文匯報訊 社交媒體X老闆馬斯克早於6月邀約科企Meta創辦人朱克伯格格鬥，但至今仍未定賽期。朱克伯格13日於社交平台發文，狠批馬斯克態度不認真兼諸多藉口，假如再拖下去，可能取消格鬥。

朱克伯格上周表示，已提議於本月26日舉行比賽。意大利文化部長桑朱利亞諾也稱，他曾與馬斯克討論，會舉辦一場大型且具有歷史意義的慈善活動。然而朱克伯格13日突然於旗下社交平台Threads發文，批評馬斯克根本不會確認格鬥具

體日期，之前聲稱要做手術，現在更要求在朱克伯格家中後院練習。

馬斯克反罵膽小鬼

朱克伯格更放言，指馬斯克如果認真對待真正的對決，自然知道如何聯絡他，否則他就會放下這件事，專注與認真對待格鬥的人對打。

馬斯克於本月7日發文表示，自己將在格鬥前進行頸部和上背部的檢查，且可能需要在賽前接受手術，但其後表示兩人的格鬥比賽將在「史詩

般的地點」舉行，例如意大利。直播將在X和Threads上進行。

根據朱克伯格公開的對話內容，馬斯克又聲稱14日會到加州帕洛阿托，更可能會在朱克伯格家中後院的八角格鬥籠對壘，他表示自己疏於練習，但又指考慮到兩人的體型差異，覺得朱克伯格不太可能獲勝。

馬斯克13日在X平台發文回應朱克伯格，稱「朱克伯格是個膽小鬼」、「我明天就去敲他的門」。



朱克伯格認真地為格鬥作準備。網上圖片

重金打造政客形象 被轟「權力的傲慢」

歐委會27人揮霍275萬歐元拍工作照

香港文匯報訊 歐盟委員會近日公布的數據顯示，從2019年底到2023年4月，來自該組織成員國的27名委員合共斥資275萬歐元，拍攝自己工作時的照片和視頻。歐委會委員的「花錢如流水」引來輿論批評，德國《世界報》質問「花了這些錢，讓歐盟委員會看起來更好了嗎？」有網民則批評這是一種「權力的傲慢」。

德國另類選擇黨向歐盟委員會要求索取有關資料，據德國《明鏡》周刊報道，這筆錢的95%都花在攝影師和攝像師身上，包括他們的工資和商務旅行費用等，理髮師的工資則並未公布。

被指把歐盟看成自助服務店

對此，歐洲預算和行政專員哈恩解釋稱，「上述照片、視頻能讓公眾更了解委員會的工作並確保工作透明度，例如布魯塞爾會議、新聞發布活動，以及委員在國外訪問的影像資料等。」

然而在德國《世界報》網站的評論區，有許多網民提出質疑。一名網民算了一筆賬，指出27名委員每人每月單是拍照和拍視頻，就花了約2,000歐元，形容這是一種「權力的傲慢」，並認為德國另類選擇黨提出歐盟應該「解散、重組」的要求是合理的。另一名網民批評委員們把歐盟看成「自助服務店」，現在只缺女傭和泊車員了，納稅的普通民眾卻必須為生計奔波。還有網民諷刺道，歐盟迫切需要改革，每位委員都有智能手機，必要時完全可以自拍

留影。

事實上，不僅歐盟委員會重金打造政客形象，歐盟成員國政府也有類似現象。《明鏡》周刊稱，德國政府的公開信息顯示，德國聯邦新聞辦公室去年在拍照和攝像上花費超過51萬歐元，內容包括德國總統施泰因邁爾和總理朔爾茨在國內外的訪問活動等。

德外長化妝師月入7500歐元

德國RTL電視台公布的數據顯示，德政府各部門去年在拍照和攝像上共花費近70萬歐元，其中外交部開支最高，達到17.9萬歐元。德國外交部發言人向《圖片報》證實，外長貝爾伯克的化妝師每月收入達7,500歐元。德國各州州長在這方面也花了不少錢，其中巴伐利亞州州長最高，去年花近18萬歐元。

對此，德國納稅人協會主席霍爾茲納格爾認為，讓政客在媒體上展現「好看」的一面並沒有問題，但是一些政客在拍照和攝像上的花費過高。他建議，鑒於這些政客薪酬豐厚，他們應自己承擔部分支出。



香港文匯報訊 歐盟「花錢如流水」情況早被詬病。其中歐盟委員會前主席容克任內被揭揭曾耗費2.5萬歐元包私人飛機到羅馬，在豪華酒店過夜一晚。

據歐盟開支數字顯示，20多名歐委會高官曾於兩個月內申報合共逾50萬歐元飛機費用，當中包括容克的豪華羅馬遊。歐委會發言人當時回應稱，容克當時與另外8名歐委會成員乘坐包機，人均花費符合歐盟規定，且當時沒有其他商業航班合適。此外，時任歐盟外交事務主管莫蓋里尼也被揭揭共花費7.4萬歐元豪華遊阿塞拜疆及亞美尼亞。

另一方面，有英國媒體盤點歐盟開支，指歐盟架構中許多官員的年薪豐厚，且享有大量家庭津貼，生活揮霍奢華。歐盟官員每年共花費數千萬英鎊購買奢侈品、豪華旅遊、光顧高級餐廳等。歐委會委員的年薪達220萬港元，退休後首3年可獲每月約9萬港元過渡金。

歐委會每次會議都需要聘請23種語言的翻譯，每名翻譯月薪約9,000港元。在歐洲議會餐廳，所有食物均由歐洲納稅人資助。官員可享用鵝肝和龍蝦作頭盤。

前主席2.7萬元包機豪遊羅馬



歐盟委員會重金打造政客形象。圖為主席馮德萊恩工作照片。網上圖片

團隊涉入侵投票系統 特朗普面臨第4次刑控

香港文匯報訊 美國前總統特朗普預計於本週內，因涉嫌企圖推翻佐治亞州的2020年總統大選結果，而面臨第4次刑事指控。據消息人士透露，佐治亞州檢察官掌握的證據表明，特朗普團隊與該州科菲縣投票系統遭入侵一案直接相關。

佐治亞州檢察官掌握證據

美國有線新聞網絡(CNN)援引消息人士稱，佐治亞州檢察官目前已掌握的短訊和電郵信息表明，特朗普的法律團隊成員曾在2021年1月推動對科菲縣投票系統的入侵行動。報道稱，在2020年總統大選結束後，特朗普及其盟友曾試圖進入美國投票系統，希望尋找能證明拜登在大選中存在舞弊的證據。而自去年起，調查人員開始對特朗普團隊在多個關鍵州份試圖推翻大

選結果的行為予以重點關注，並逐漸發現一系列證據。一名美國官員曾於去年作證稱，在特朗普離任前，白宮曾舉行會議，討論入侵佐治亞州投票系統的計劃，特朗普曾於2020年12月18日參加過一次此類會議。

除特朗普團隊成員外，科菲縣負責選舉的相關官員漢普頓據稱曾向特朗普律師發出檢查科菲縣投票系統的「書面邀請」，從而幫助後者進入投票系統。另有監控錄像顯示，一名共和黨縣級官員和一些為特朗普團隊工作的人員，曾出現在科菲縣選舉辦公室的禁區內。

特朗普此前已因偽造商業紀錄以隱瞞向色情電影女星丹尼爾斯支付「封口費」、不當處理機密文件，以及涉嫌推翻2020年大選並導致國會騷亂事件，受到3次刑事指控。



特朗普涉嫌企圖推翻佐治亞州的總統大選結果。資料圖片

颱風「蘭恩」撲日本 大阪環球影城休園240航班取消

香港文匯報訊 日本氣象廳早前預測，颱風「蘭恩」於14日登陸日本，將帶來狂風暴雨。大阪環球影城宣布由於受颱風影響，15日臨時休園一天。東海道新幹線由名古屋站至大阪站，山陽新幹線由新大阪站至岡山站全日停駛，東京站至名古屋站列車也會減班，日本航空宣布15日取消240班航班，涉及來往大阪航班，逾2.5萬旅客受影響。

大阪環球影城在官網宣布15日休園，公告指出，為保障所有遊客及工作人員的安全，園區將於8月15日全日全區域關

閉，有關票券的退票等後續處理事宜會在官網公布，8月16日將正常營業，但可能在沒有提前預告下延後開園時間。

日本氣象廳表示，「蘭恩」中心風力達到每小時144公里，近畿地區與東海地區14日下午開始出現線狀雨帶，東海地區科24小時內降雨量達400毫米，近畿地區則有350毫米，14日晚起東海及近畿地區出現強風，陣風或足以吹翻行駛中的貨車，各地皆可能出現河水氾濫與土石崩落的災情。氣象廳預測「蘭恩」移動速度緩慢，對日本或有長時間影響。



當局展示警告牌，禁止民眾下水。美聯社

夏威夷山火遺骸支離破碎 警籲失蹤者家屬提供DNA樣本

香港文匯報訊 美國夏威夷山火已導致96人死亡，成為美國史上最致命大火。當地警方表示，目前只有兩名死者的身份獲確認，由於一些遺骸已「支離破碎」，警方呼籲失蹤者親屬提供DNA樣本，協助識別死者身份。

電力公司設備疑起火源頭

夏威夷毛伊島警察局長佩爾蒂埃稱，搜救人員目前僅搜索過最嚴重災區範圍的3%，死亡數字或會進一步上升。他指出，死者遺體被可熔金屬的高溫烈火燒過，部分容貌已難以辨認，因此需要進行快速DNA測試才能確認身份，呼籲失蹤者親屬提供DNA樣本。

有民眾亦在網上設立資料庫，列出已尋獲或下落不明人士的名字，供親屬查詢消息。

3間律師事務所接受委託展開起火原因調查，其中在企業責任賠償方面經驗豐富的律師瓦茨表示，從目擊者證詞、影片、山火燃燒過程、設施殘骸等所有證據來看，都顯示夏威夷電力公司的設備是起火源頭，懷疑是設備故障引發大火。

據《華盛頓郵報》報道，已有兩名當地居民對夏威夷電力公司提出訴訟，指控該公司存在疏忽，沒有採取切斷電力的措施來降低火災風險。



生還者相擁痛哭。美聯社